
بازیکنان پرسپولیس چهارشنبه را استراحت کرده و از پنجشنبه تمرینات خود 

را برای بازی با فجرسپاسی آغاز کردند. در واقع تمرینات سرخپوشان طی دو 

روز گذشته پیگیری شد و بیشتر به‌مرور کارهای تاکتیکی و تمرینات چابکی 

اختصاص داشت. دراین‌بین علیرضا عنایت‌زاده که چندهفته‌ای مصدوم بود از 

کادر پزشکی مجوز بازگشت به تمرینات گروهی را گرفت. همچنین امیررضا 

رفیعی که با درد مچ دست مواجه بود در کنار دروازه‌بان‌ها به تمرین پرداخت 

اما ترجیح داد در فوتبال درون‌تیمی شرکت نکند تا مبادا ضربه شدیدی به مچ 

دستش برخورد کند. ملی‌پوشان امید پرسپولیس هم بعد از پایان اردوی این 

تیم به تمرین سرخپوشان برگشته‌اند، بااین‌حال هنوز احتمال اینکه یکی دو 

نفر از آن‌ها به‌صورت قرضی راهی تیم دیگری شوند، وجود دارد. 

 اورونوف و ترس کادر پزشکی از فیفادی
اوستون اورونوف که در بازی‌های تدارکاتی پیش‌فصل پرسپولیس به میدان 

نرفت، همچنان در تمرینات گروهی تیمش شرکت دارد اما در کنار آن، 

تمرینات بازتوانی را نیز در برنامه‌های خود دارد. با این شرایط بعید است او 

در هفته اول بتواند به میدان برود و در بهترین حالت برای بازی با سپاهان 

در اصفهان شانس حضوری کوتاه خواهد داشت. اما بعد از هفته دوم لیگ 

بازیکنان ملی‌پوش پرسپولیس باید در اردوی تیم ملی شرکت کنند و دراین‌بین 

اورونوف هم قرار است تیم ملی ازبکستان را در تورنمنت کافا شرکت کند. 

ازآنجاکه این تورنمنت چندان حساس نیست کادر پزشکی و مربیان پرسپولیس 

چندان موافق حضور اورونوف در اردوی تیم ملی کشورش نیستند اما وقتی او 

در فیفادی در لیست دعوت‌شدگان باشد، پرسپولیس نمی‌تواند مانع حضورش 

شود. در این میان بارها پیش‌آمده این وینگر تکنیکی بدون توجه به توصیه 

مربیان و کادر پزشکی تیمش )پرسپولیس( به اردوی تیم ملی ازبکستان رفته و 

با بی‌احتیاطی مصدومیتش تشدید شده است. در شرایط فعلی ترس مربیانش 

در پرسپولیس همین است که او در تورنمنت کافا مصدومیتش دوباره تشدید 

شود. اورونوف آخرین‌بار در بازی ازبکستان و امارات مصدوم شد و با گذشت 

بیش از 70 روز هنوز شرایط بازی‌کردن را پیدا نکرده است. 

 بی‌احترامی هاشمیان به امیری 
جلوی چشم بازیکنان! 

همان‌طور که پیش‌ازاین بارها اشاره داشتیم ماجرای کنارگذاشتن یک 

یا دو بازیکن از لیست پرسپولیس در این تیم به یک معضل تبدیل شده 

و اختلاف و حواشی زیادی را ایجاد کرده است. ماجرا ازاین‌قرار است 

که در ابتدا وحید هاشمیان، سردار دورسون و سعید مهری را در لیست 

مازاد قرار داد و از باشگاه خواست نام آن‌ها از لیست خارج شود. در این 

میان باشگاه با دورسون به توافق مالی نرسید و این بازیکن به تمرینات 

برگشت. دراین‌بین عنوان شد مهری هم برای جدایی خسارت می‌خواهد 

اما واقعیت این بود که هوادار متمول به خواسته یکی از بازیکنان با فشار 

به باشگاه مانع جدایی مهری شد و ازاین‌رو هر دو بازیکن به تمرینات 

سرخپوشان برگشتند. در چنین شرایطی مسئولان باشگاه از جمله رضا 

درویش و پیمان حدادی از هاشمیان خواستند وحید امیری در لیست 

قرار بگیرد و فرشاد احمدزاده هم به پست دفاع چپ برود. البته گفته 

می‌شود هوادار متمول پشت قضیه است و باشگاه پرسپولیس به‌خاطر 

اینکه حمایت‌های مالی او را از دست ندهد به‌نوعی به توصیه‌هایش 

عمل می‌کند. در ادامه ماجرا و ازآنجاکه نه درویش و نه هاشمیان دوست 

 به امیری بگویند در لیست مازاد است، ترجیح دادند 
ً
نداشتند مستقیما

شرایطی را به وجود آورند که او خودش تصمیم به رفتن بگیرد. به هر 

 دوماه پیش مانع رفتن امیری به تراکتور و فولاد 
ً
جهت درویش تقریبا

شده و قراردادش را تمدید کرده بود و طبیعی است در روزهای آخر 

نقل‌وانتقالات برایش سخت است که به امیری بگوید باید قراردادش را 

فسخ کند و جدا شود. اما در تمرینات اخیر سرخپوشان اتفاق عجیبی رخ 

داد و در اواخر یکی از تمرین‌ها هاشمیان به اطرافیان تیم گفت به وحید 

بگویند از تیم جدا شود و پشت دروازه تمرین کند! بازیکنان تیم وقتی این 

صحنه را دیدند حسابی تعجب کردند و برخی بزرگ‌ترهای تیم نیز شاکی 

شدند که چرا با کاپیتان دوم و بااخلاق‌ترین بازیکن تیم چنین رفتاری 

 انتظار چنین رفتاری را از هاشمیان نداشتند، 
ً
می‌شود. آن‌ها اصلا

اما این پایان ماجرا نبود و باشگاه پرسپولیس در اواخر هفته 

گذشته بخشی از قرارداد بازیکنان تیمش را پرداخت کرد و 

برای تنها بازیکنی که واریزی نداشت، امیری بود. این خبر 

بازتاب خوبی در بین بازیکنان پرسپولیس نداشت و نظر آن‌ها 

این بود که نباید به این شکل حرمت کاپیتان دوم تیمشان 

شکسته شود. گویا حدادی این تصمیم را گرفته و این خبر به 

گوش خود امیری هم رسیده است. به نظر می‌رسد رفتاری که مسئولان 

باشگاه با امیری در پیش گرفته‌اند تا به‌نوعی خودش از شرایط خسته 

شود و برود، جز اینکه حرمت او را شکسته و خودشان را نزد بازیکنان 

این تیم خراب کنند هیچ سودی ندارد. از طرفی هاشمیان در ابتدای 

کارش نشان داده بیش از حد به حرف‌های مسئولان باشگاه توجه دارد و 

در چنین بزنگاه‌هایی توانایی مدیریت حواشی تیمش را ندارد. قدرمسلم 

این ماجرا اگر زودتر جمع نشود ضربات جبران‌ناپذیری را به پرسپولیس 

در همین شروع فصل خواهد زد. 

 پرسپولیس دیر به فکر افتاد
باشگاه پرسپولیس هفته گذشته قرارداد 16 بازیکن فصل پیش خود را ثبت 

کرد تا با جریمه مالی از سوی سازمان لیگ مواجه نشود. در همان مقطع 

اشاره داشتیم به اینکه این باشگاه برای ثبت قرارداد بازیکنان جدیدش و 

همین طور نفراتی که قراردادشان تمدید شد به مشکل بزرگی خورده است. 

 دوبرابر آنچه سازمان لیگ برای سقف 
ً
واقعیت این است که این باشگاه تقریبا

قرارداد باشگاه تعیین کرده، هزینه کرده که باید این مشکل بزرگش را ظرف 

سه چهار روز آینده حل کند. درویش که خودش هم فکر نمی‌کرد ابتدای 

این فصل را ببیند تا امروز به رعایت سقف قرارداد کمترین توجه را داشته اما 

حالا که ماندنی شده فرصت کمی برای حل این معضل بزرگ دارد. نکته 

جالب‌توجه اینکه برخی اطرافیان او مدعی شده‌اند درویش از یک‌سری 

اعتراض‌های هواداران دل‌پری دارد و چه‌بسا اگر این اعتراضات ادامه 

پیدا کند او تصمیم به استعفا خواهد گرفت. اتفاقی که اگر رخ دهد 

 درویش تصمیم به استعفا بگیرد )که البته بعید 
ً
و واقعا

است( دلیلش بیشتر همین موضوع مشکل ثبت 

قراردادها خواهد بود.

مدیریت و سرمربی علیه کاپیتان دوم پرسپولیس

رفتار هاشمیان صدای بازیکنان را هم درآورد
قراردادهایی که دردسرساز شد
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

تیم ملی بسکتبال امروز در نیمه‌نهایی کاپ آسیا 
مقابل استرالیا قرار می‌گیرد

فقط یک قدم تا فینال 

اگر در زمره افرادی قرار می‌گیرید که بازی تیم ملی بسکتبال 

مقابل چین تایپه را از دست ندادید و تماشاگر آن بودید، حسابی 

خوش به حالتان! شما شاهد یکی از زیباترین و بهترین بازی‌ها 

و البته کامبک‌های تیم ملی بودید و با این پیروزی تیم ملی 

بسکتبال ایران حالا به مرحله حساسی در کاپ آسیا رسیده است. 

ملی‌پوشان کشورمان در دیدار‌های گروهی با سه پیروزی برابر 

گوام، ژاپن و سوریه به عنوان صدرنشین راهی مرحله یک‌چهارم 

نهایی شدند و سپس با غلبه بر شگفتی‌ساز رقابت‌ها یعنی چین 

تایپه در دقایق آخر، امروز باید برابر استرالیا به میدان بروند. همان 

بازی که بسیاری از هواداران بسکتبال از روز اول منتظرش بودند. 

 جوان اما با انگیزه
تیم ملی بسکتبال ایران جوان است و میانگین سنی بازیکنانش با 

حضور سرمربی یونانی کم شده اما این‌طور نیست که جوانان 

تیم هم ستاره نباشند. نمونه عینی درخشش آن‌ها در آخرین بازی 

تیم مقابل چین تایپه بود. محمد امینی با کسب ۳۰ امتیاز، ۱۱ 

ریباند، ۲ پاس گل، یک بلاک و کارایی ۲۸، به عنوان بهترین 

بازیکن این دیدار انتخاب شد و نقش بسزایی در پیروزی تیم 

ایفا کرد، سینا واحدی نیز دیگر بازیکنی است که تمجید فیبا 

را همراه خود کرده است. فدراسیون جهانی بسکتبال با ستایش 

عملکرد گارد رأس تیم ملی نوشت: »ایران با داشتن بازیکنی 

مثل واحدی بزرگ‌ترین بازگشت تورنمنت را رقم زد.« از سوی 

دیگر، حضور کاپیتانی مانند ارسلان کاظمی نقش بسیار مهم 

و مؤثری در تیم ملی دارد. او در طول مسابقات مرحله گروهی 

کاپ آسیا ۲۰۲۵، میانگین ۶ امتیاز، ۱۰.۷ ریباند، ۳.۳ پاس‌گل، 

۲.۳ توپ‌ربایی و کارایی ۲۰ را ثبت کرده است؛ آماری که او را به 

بهترین ریباند‌کننده و مؤثرترین بازیکن ایران، دومین پاس‌دهنده 

برتر تیم و سومین ریباند‌کننده برتر کل مسابقات تا این مرحله 

تبدیل کرده است. اما این فقط اتکا به آمار است و نمی‌توان 

قدرت رهبری و نظم دادن او به تیم را نادیده گرفت. 

 ماموریت دشوار 
بسکتبالیست‌های کشورمان امروز در مرحله نیمه‌نهایی به 

مصاف استرالیا خواهد رفت. مسابقه‌ای که فقط یک تیم از 

آن به فینال صعود خواهد کرد و بسیاری از بسکتبال‌دوستان و 

کارشناسان این رشته منتظر این دوئل بودند. این دیدار فرصتی 

برای ملی‌پوشان کشورمان است تا با ارائه یک بازی قدرتمند، 

به فینال کاپ آسیا راه پیدا کرده و برای کسب جام بجنگند. 

رویارویی جوانان ایران با تیم پرستاره استرالیا یکی از بازی‌هایی 

است که فدراسیون جهانی بسکتبال مردم را به تماشای آن 

دعوت کرده است. بر هیچ‌کس پوشیده نیست که ملی‌پوشان 

کار بسیار سختی پیش رو دارند اما در ورزش هیچ چیز قابل 

پیش‌بینی نیست. آیا شاگردان مانولوپولوس قادر به رقم زدن 

معجزه‌ای بزرگ هستند؟ 

گزارش

یگانه عصاری
خبرنگار

شنبه ۲۵ مرداد 1404 

شماره  44۸۴

فصل جدید لیگ برتر از غروب دوشنبه آغاز می‌شود و در ماه‌های منتهی به 

برگزاری جام جهانی پیش‌بینی اتفاقات، هیجان برانگیزتر و البته سخت‌تر 

است. به‌جز مواردی مثل تیم‌های مدعی قهرمانی و سقوط، پیشگویی در 

مورد شانس‌های اصلی تصاحب کفش طلا نیز حدس جذابی به نظر می‌رسد 

و نباید فراموش کرد همواره آقای‌گل‌ها شانس ویژه‌ای برای ملی‌پوش شدن و 

به میدان رفتن در دیدارهای بزرگ داشته‌اند. برترین گلزن فصل گذشته لیگ 

برتر یعنی امیرحسین حسین‌زاده برخلاف دوران حضور در استقلال بعد از 

یک فصل درخشان هوای لژیونر شدن به سرش نزد و قرار است با پیراهن 

قرمز تراکتور برای تکرار عنوان ارزشمند فصل قبل تلاش کند. در تاریخ لیگ 

برتر رضا عنایتی، مهدی طارمی و شهریار مغانلو توانسته‌اند 2 دوره متوالی 

کفش طلا را تصاحب کنند و به‌جز این سه فقط کریم انصاری‌فرد بیش از 

یک بار طعم شیرین آقای‌گلی را چشیده است. این آمار به‌خوبی می‌تواند 

کار بسیار دشوار مهاجم ۲۴ساله تبریزی‌ها برای برتری دوباره بر رقبایش را 

نشان دهد و 2 روز مانده به آغاز لیگ با اطمینان نسبی می‌توان گفت 6 مهره 

هجومی برای قرار گرفتن در صدر جدول گلزنان با حسین‌زاده خواهند جنگید.

 شرایط بسیار مناسب حسین‌زاده
حسین‌زاده فصل گذشته به‌لطف روشن‌شدن موتور گل‌زنی‌اش در 7 دیدار 

پایانی و به ثمر رساندن 8 گل از هفته بیست‌وپنجم تا سی‌ام توانست با آمار 

نه‌چندان قابل‌قبول 14 گل در مقایسه با علیپور و رامین رضاییان آمار بهتری 

نسبت به آنها به‌جا بگذارد و تبدیل به بیست‌ودومین آقای‌گل تاریخ لیگ برتر 

شود. تراکتور از میان مهره‌های خلاقش تنها ریکاردو آلوز را از دست داده و با 

حفظ نسبی شاکله هجومی‌اش، چهره‌هایی را در نزدیکی دروازه رقبا دارد که 

به شدت با یکدیگر هماهنگند و اگر در تور آنالیز رقبا نیفتند باید سال پرگل و 

بازی‌های هجومی را برای تیم تحت هدایت دراگان اسکوچیچ متصور شد. 

براساس پیش‌بینی‌ها اگر در ماه‌های آینده تراکتور دچار تغییر و تحول منفی 

بسیار جدی‌ای نشود، شرایط ایده‌آلی برای مهاجمانی همچون حسین‌زاده 

است تا درخشش‌هایشان کوتاه و مقطعی نباشد.

 دومین کفش طلا؟
علیپور سابقه به ثمر رساندن 19 گل در دوره هفدهم لیگ برتر و تبدیل 

شدن به آقای‌گل فصل 97-96 را دارد اما پیشینه‌اش در ناکام ماندن در 

جنگ آقای‌گلی پررنگ‌تر است. مهاجم مازندرانی در دوره هجدهم لیگ 

زورش برای رقابت با کی‌روش استنلی و شیمبا ناکافی بود و در دوره‌های 

نوزدهم و بیست‌وچهارم لیگ با وجود حضور در کورس آقای‌گلی نبرد را به 

دیاباته و حسین‌زاده باخت. قبل و بعد از لژیونر شدن مهاجم قائمشهری همواره 

نام علیپور در میان مدعیان تصاحب کفش طلا قرار داشته و هیچ بعید نیست 

در ماه‌های پیش رو نیز دوباره تعداد توپ‌هایی که از خط دروازه رقبا عبور 

می‌دهد 2 رقمی باشد. شاید نتوان برای تصاحب‌کننده عنوان آقای‌گلی لیگ 

بیست‌وپنجم، دستاوردی رؤیایی را پیش‌بینی کرد ولی کسب کفش طلا به 

پشتوانه آمارهای معمولی نیز مستلزم عملکرد کم‌نوسان و به ثمر رساندن بیش 

از 2 گل در 7 هفته پایانی است که علیپور فصل گذشته به نمایش گذاشت.

 رقیب حسین‌زاده در 2 جبهه
از زمان ورود دوماگوی دروژدک به فوتبال کشورمانريال یعنی زمستان 1403 

فقط حسین‌زاده هم‌تیمی‌اش در تراکتور موفق شده به‌اندازه مهاجم کروات 

در لیگ گل بزند. دروژدک با کارنامه‌ای نه‌چندان درخشان در لیگ‌های کره 

جنوبی و قبرس به ایران آمد و با 8 مرتبه گلزنی در لیگ و 2 بار فروریختن 

دروازه رقبا در لیگ قهرمانان 2 آسیا پیش‌بینی‌ها را بابت تأثیرگذاری و کیفیتش 

دگرگون کرد. در نخستین ترکیب رسمی که اسکوچیچ در فصل جدید چید 

نام دروژدک در لیست 11 بازیکن اصلی قرار داشت و او اگر از نظر فنی 

مثل سوپرجام کم‌زهر نباشد با قرار گرفتن در کنار حسین‌زاده می‌تواند از 

موقعیت‌سازی وینگرها و خط میانی تی‌تی‌ها بهترین بهره را ببرد تا نشان 

دهد عملکردش در فصل گذشته یک جرقه کوتاه‌مدت نبوده و قابلیت‌های 

بالایی برای عرضه دارد.

 محرم امیدوار به احیای کاوه
یکی از نکات مثبت برجسته محرم در دوران اول هدایت سپاهان، احیای 

شهباززاده و تبدیل‌کردن به او فوتبالیستی بود که ظرف یک‌فصل آمار گل‌زنی‌اش 

17 عدد ارتقا می‌یابد. در ترکیب فعلی زردپوشان مهم‌ترین بازیکنی که می‌تواند 

خاطرات آقای‌گلی شهباززاده را تکرار کند، کاوه رضایی به نظر می‌رسد. این 

مهاجم 33ساله فصل گذشته به دلیل به‌جا گذاشتن آمار 5 گل در برآورده 

کردن توقعات شکست خورد و صحبت در مورد آقای‌گلی‌اش کمی خوشبینانه 

برداشت می‌شود اما نباید فراموش کرد او سابقه درخشش در فوتبال بلژیک 

را دارد و منطقی نیست توانایی‌هایش را نادیده گرفت.

 2 جایگاه و 3 مدعی
تومیسلاو اشترکالی تا پیش از فرارسیدن مسابقات یک‌سوم پایانی دوره گذشته 

لیگ با به ثمر رساندن 8 گل یکی از شانس‌های بسیار جدی مالکیت کفش طلا 

به نظر می‌رسید ولی در نبردی غیرقابل‌پیش‌بینی به دروژدک باخت تا سهمش 

در قهرمانی تراکتوری‌ها کمرنگ شود. بعد از پایان لیگ بیست‌وچهارم توقع 

می‌رفت اشترکالی ادامه زندگی ورزشی خود را در تیمی جدید بسازد اما مهاجم 

۲۹ساله برای جنگیدن و بازپس‌گرفتن جایگاهش 

تراکتوری ماند و در قامت بازیکن تعویضی توپ 

مهمی را در سوپرجام وارد دروازه استقلال کرد. 

ظاهرشدن اشترکالی در جایگاه یک بازیکن 

پرشتاب و بادپا دلیل متقنی 

حت  را ی  برا

نبودن خیال حسین‌زاده و دروژدک بابت جایگاهشان در ترکیب اصلی است 

 هر هفته باید منتظر ایجاد تغییر در خط حمله قرمزها باشیم.
ً
و احتمالا

 مهاجم اهل هائیتی مهم‌ترین امید آبی‌ها
بخشی از تغییرات گسترده استقلال برای فصل جدید در خط حمله رخ‌داده 

و آنها امیدوارند با تکیه به امثال نازون، سحرخیزان و آزادی به موفقیت 

برسند. گذاشتن سنگینی بار هجومی تیم تحت هدایت ساپینتو روی دوش 

سحرخیزان کم‌تجربه حرکتی پرریسک است و مهره ۲۲ساله را باید بنزین 

سبز سال‌های آینده دانست اما این نکته در مورد نازون صدق نمی‌کند و او 

در 31 سالگی باید باسابقه حضور در سوپرلیگ ترکیه، آمار قابل‌قبول در 

زسکاصوفیه و حضور موفق در سطوح سوم و چهارم فوتبال انگلیس بسیار 

بدرخشد تا استقلال در کورس آقای‌گلی نماینده داشته باشد و هم اینکه 

آبی‌ها دیگر تیم محبوبشان را در رتبه‌های میان جدولی نبینند.

 توانایی بالای مهاجم لیست خروجی هاشمیان
سردار دورسون را نباید گزینه اصلی خط حمله قرمزها دانست و مدیران 

و کادرفنی پرسپولیس در هفته‌های اخیر تلاش جدی بابت قطع همکاری 

با مهاجم ترکیه‌ای انجام داده‌اند که تا این لحظه حاصل مطلوبشان میسر 

نشده است. دورسون در نیم‌فصل گذشته ثابت کرد کیفیت جذاب‌تری از 

اکثر خریدهای خارجی رضا درویش دارد و اگر در جمع شاگردان هاشمیان 

ماندنی شود و تمام تمرکزش را برای موفقیت پرسپولیس خرج کند این آقای گل 

سابق بوندس‌لیگا2  می‌تواند در کنار علیپور، زوج بسیار ترسناکی را بسازند 

و هر 2 در کنار یکدیگر برای تصاحب کفش طلا بجنگند.

 انصاری‌فردها دوباره زاده می‌شوند؟
در سال‌های اخیر یک قانون نانوشته به فوتبال دوستان القا شده و خیلی‌ها 

تصور می‌کنند کفش طلا باید به اردوی یکی از تیم‌های مدعی و پرستاره 

فرستاده شود اما نباید فراموش کرد امثال انصاری‌فرد، رافخایی و رضا نوروزی 

در لباس تیم‌های میانه و پایین جدولی سایپا، ملوان و فولاد عنوان آقای‌گلی 

را به دست آورده‌اند و نباید شانس تکرار این اتفاق را صفر دانست ولی با 

توجه به جمع‌شدن اکثر مهاجم‌های کارآمد در ترکیب تیم‌های مدعی و 

کم‌ستاره شدن خط حمله 12 تیم دیگر حاضر در لیگ باید گزینه‌های 

اصلی را در اردوی تراکتور، پرسپولیس، سپاهان و استقلال جست‌وجو 

کنیم. این گزارش 4 روز مانده به پایان نقل و انتقالات تابستانی نوشته 

شده و تیم‌هایی مثل سپاهان و پرسپولیس از آغاز زمان جابه‌جایی‌ها تکاپوی 

 در روزهای آینده 
ً
زیادی برای خرید مهاجم خارجی انجام داده‌اند و احتمالا

خط آتش خود را با مهاجم زبده غیرایرانی تقویت می‌کنند. هیچ بعید نیست 

این بازیکنان تازه‌وارد بعد از چندجلسه تمرین گروهی عرصه را بر امثال کاوه 

رضایی و علیپور تنگ کند و با حضور در اکثر دیدارها همچون شیخ دیاباته 

در نخستین فصل حضورشان در لیگ طعم شیرین آقای‌گلی را بچشند.

کدام مهاجمان شانس بیشتری برای حضور در کورس آقای‌گلی لیگ بیست‌وپنجم دارند

7 مدعی جدی کفش طلا
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


